
Attacco: Q Cuori
Il contratto è infattibile giocato da Sud, con il normale attacco a
picche. Giocato da Nord è imbattibile: Nord prende, batte gli atout,
e gioca il 9 di fiori lisciato. Est prende ma Nord dispone ora di 12
prese: 6 quadri 2 cuori 3 fiori e 1 picche. Naturalmente Nord
avrebbe realizzato anche 6 SA. 

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2982w2uh

2SA= transfer
quadri
3 Quadri= 2+
cartine senza
Onori 
4 Quadri= 14+
invito a slam 
4 cuori e 4 picche
Cue Bids 
4 SA R.K.C.B.     



Attacco: 4 Picche
Est prende e gioca il 4 di fiori per l’Asso, rientra con la Q di fiori e
verifica la divisione 4 – 1 del colore, che rende impossibile
l’affrancamento. La verifica del seme di fiori consente a Est di
procedere all’affrancamento a quadri, muovendo il colore dalla
parte giusta: cartina per il Fante, Re di quadri, Re di fiori, e cartina
di quadri per l’Asso, per poter incassare le altre due vincenti.

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/25h7fnu3

Pur avendo 6
carte di fiori la
transfer non va
fatta. 
La mano del
rispondente ha
forza sufficiente
solo per il
contratto di 3 SA.  



Attacco: 9 Picche
Sud taglia l’attacco, batte atout e muove il 3 di quadri: a) Est mette
l’Asso. In questo caso si affrancano 3 prese di quadri, e lo slam è
sicuro con 7 fiori e 2 Assi; b) Est liscia. In tal caso Sud prende,
incassa A picche e scarta il K di quadri e procede con i tagli,
perdendo soltanto il K di cuori. Da rilevare che l’attacco cuori batte
lo slam se gioca Nord. 

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/24y2s4k9

2 picche=
transfer fiori
contro=
direzionale
(picche) 
2 SA= Fit 3+ carte
a fiori con A o K,
3 cuori = 4 carte,
4 quadri/cuori=
cue bids, 
4 SA R.K.C.B.   



Attacco: 5 Picche
L’attacco consente a Ovest di fare l’impasse a picche, prosegue fiori,
e prende il ritorno cuori o picche (è lo stesso). Rigioca fiori,
eliminando gli atout avversari. Alla difesa spettano due fiori 1
quadri e 1 cuori, e il dichiarante conclude con 9 prese.

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2cp57p8z

2 picche=
transfer fiori,
contro=
direzionale
(picche) 
3 fiori =
obbligato e nega
fit 3+ carte con A
o K fiori. 
Est passa (è
molto debole).  



Attacco: 10 Cuori
Lo slam giocato da sud è battuto dall’attacco quadri. Giocato da
nord è imbattibile: Nord prende, batte gli atout avversari e gioca
picche, per affrancare la 12^ presa. Su qualsiasi ritorno il
dichiarante conta vincenti: 6 fiori, 4 cuori, 1 picche e 1 quadri.
Giocato da Nord si realizza anche il contratto di 6 SA (ma sud deve
scegliere, a carte coperte, lo slam a colore).

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/29qcb6jh

2 picche=
transfer fiori, 
3 fiori =
obbligato e nega
fit 3+ carte con A
o K fiori. 
4 fiori = forcing
per cue bids, 
4 cuori C.B. 
4 SA R.K.C.B. 



Attacco: A Fiori
Il giocante taglia e anticipa l’impasse a cuori: se l’impasse a cuori va
male, sarà costretto a giocare A quadri e quadri a perdere,
sperando nei resti 2 – 2; viceversa se l’impasse a cuori riesce dovrà
giocare il 6 di quadri lisciato se Nord non mette il 10. Il gioco è
sicuro: se il 6 di quadri viene preso dal 10 di Sud, i resti sono 3 – 1
oppure 2 – 2 e la battuta dell’Asso garantisce il contratto.

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/282bqvmx

2 SA= transfer
quadri, 
3 fiori= fit 3+
carte con A o K
contro=
direzionale (fiori)
3 picche = 4
carte, 
3 SA = nega 4
picche, con
fermo a fiori.    



Attacco: 2 Quadri
Il giocante prende, incassa A K fiori e gioca la Q di cuori – impasse,
ripete se Est liscia, copre il K se est lo mette, infine procede
incassando tutte le vincenti a fiori, concludendo con (addirittura) 11
prese. 

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2bkfopbq

2 picche=
transfer fiori
contro=
direzionale
(picche)
 2 SA= Fit 3+
carte a fiori con
A o K, 
3SA = sapendo
che il partner ha
l’Asso 3°.  



Attacco: 10 Quadri
Giocato da Est lo slam si batte con l’ovvio attacco cuori. Ovest,
invece, lo realizza senza problemi: batte due atout, incassa l’Asso di
fiori, rinunciando ad impasse inutile e pericoloso, in quanto manca
il 10, e gioca fiori verso Donna – Fante: il contratto è fatto col K di
fiori in Sud, oppure con i resti 3 – 3 a fiori, a prescindere dalla
posizione del K di fiori. 

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2bwt62rp

2SA= transfer
quadri, 
3 fiori = fit 3+
carte con A o K, 
4 fiori = cue bid,
4 quadri fissa
atout, forcing, 
4 cuori = cue bid,
4 SA R.K.C.B.    


